
Γ. ΑΣΚΗΣΕΙΣ  

  Να κατατάξετε τα υπογραμμισμένα ουσιαστικά των επομένων παραδειγμάτων στην 

αντίστοιχη κατηγορία και να γράψετε τις πλάγιες πτώσεις του ενικού και του 

πληθυντικού σύμφωνα με το σχήμα. 

1. Τὰ τῶν κηρύκων καὶ πρέσβεων σώματα οἱ θεοὶ φυλάττουσιν. 

2. Λειμὼν (= λιβάδι) κάλλιστος πρὸς τῷ ἄντρῳ (= κοντά στη σπηλιά) τῆς Καλυψοῦς 

ἦν. 

3. Ἐκ τοῦ τῶν Ἀθηναίων ἄστεως εἰς Λακεδαίμονα ὁδὸς τριῶν ἡμερῶν ἦν. 

4. Τοῖς τῶν Ἀθηναίων ὁπλίταις δόρατα ἦν πέντε πήχεων.  

ΕΝΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΠΤΩΣΕΙΣ  -υς, -εως -υ, -εως -ω, -ους 

γεν.  

δοτ. 

αιτ. 

   τοῦ ἄστεως  τῆς Καλυψοῦς 

ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

γεν. 

δοτ. 

αιτ. 

  τῶν πρέσβεων - πήχεων     

  

  Να βάλετε στη σωστή πτώση τα ουσιαστικά που είναι σε παρένθεση: 

1. Οἱ γεωργοὶ τοῖς ………………………. (πέλεκυς) τὰ δένδρα τέμνουσι (= κόβουν). 

2. Νιόβῃ ἑπτὰ υἱοὶ καὶ ἑπτὰ θυγατέρες ἦσαν, τῇ δὲ ………………………. (Λητὼ) 

δύο, Ἀπόλλων καὶ Ἄρτεμις. 

3. Περικλῆς ἑωρᾶτο (= φαινόταν) ἐν τῷ ………………………. (ἄστυ) μίαν ὁδὸν 

τὴν ἐπ’ ἀγορὰν καὶ τὸ βουλευτήριον πορευόμενος. 

4. Διὸς κελεύσαντος, Ἑρμῆς παρήγγειλε τῇ ………………………. (Καλυψώ) τὸν 

Ὀδυσσέα ἀποπέμψαι (= να αφήσει ελεύθερο). 

5. Τῇ τῶν λόγων ………………………. (πειθὼ) μᾶλλον οἱ νέοι παιδεύονται ἢ ταῖς 

ποιναῖς καὶ ταῖς βασάνοις. 

  

 Να κλίνετε σε ενικό και πληθυντικό τα ουσιαστικά:  ἡ ἡχώ - ὁ πῆχυς - ὁ στάχυς 

(κατά το βότρυς) - ἡ δρῦς (κατά το μῦς) 



ΕΝΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ονομ. 

γεν.  

δοτ. 

αιτ. 

κλητ. 

     

ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ονομ. 

γεν. 

δοτ. 

αιτ. 

κλητ. 

       

 


